
 

 

 

 

 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

Solicita informações ao Sr. Ministro do 

Desenvolvimento Regional a respeito das 

providências administrativas tomadas 

para o reinício das obras de recuperação 

da barragem de Jucazinho, localizada no 

município de Surubim-PE. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da 

Constituição Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, 

sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro Desenvolvimento Regional no 

sentido de esclarecer esta Casa quanto às providências administrativas 

tomadas para o reinício das obras de recuperação da barragem de Jucazinho, 

localizada no município de Surubim-PE. Na oportunidade, solicito que o 

Ministro responda especificamente às seguintes questões: 

1. Em 2016, o então presidente da república, Sr. Michel 

Temer, assinou uma ordem de serviço para início das 

obras de recuperação da barragem, no entanto, as 

obras foram paralisadas. O que motivou a 

paralisação? 

2. Quem é o responsável direto pela paralisação das 

obras, ou mesmo, quem e qual documento oficial 

determinou que a referida obra fosse paralisada? 

3. Qual o cronograma de execução da referida obra? 

Existe alguma atualização? Solicito a descrição 

detalhada. 

4. Há previsão de recursos orçamentários para a 

conclusão da obra?  



 

 

 

 

 
 

JUSTIFICAÇÃO 

 
 O último Relatório sobre Segurança de Barragens, divulgado no fim de 

novembro do ano passado pela Agência Nacional de Águas (ANA), listou pelo 

menos 45 barragens com grande risco de rompimento, dentre elas foi apontada 

a barragem de Jucazinho, localizada no município de Surubim-PE. 

 

 De acordo com o relatório, foram identificados problemas estruturais 

importantes em Jucazinho com impacto direto na segurança do reservatório. 

Na ocasião, foram observadas fissuras nos vertedouros laterais e nas 

ombreiras, sendo que a bacia de dissipação se encontra em condição de 

impossibilidade de sustentar a vazão de água do rio. Ou seja, em períodos de 

chuvas intensas, há grande possibilidade de rompimento da barragem. 

 

 Ressalto que Jucazinho é o maior reservatório para abastecimento 

humano do Agreste pernambucano, com capacidade para armazenar mais de 

327 milhões de metros cúbicos de água, sendo o terceiro do estado. Apesar de 

estar ainda distante de sua ocupação máxima, as recentes chuvas trouxeram 

grande preocupação para a população de Surubim, pois segundo o próprio 

corpo técnico do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (Dnocs), 

num cenário de rompimento de Jucazinho, o estrago seria enorme, podendo, 

com o reservatório cheio, se propagar até o Recife. 

 

 Os recentes desastres de Mariana-MG e Brumadinho-MG expuseram de 

forma trágica a negligência e a precariedade do monitoramento do poder 

público sobre as barragens no Brasil. O risco de rompimento da barragem de 

Jucazinho vem sendo alertado há muitos anos, ocasionando, inclusive, a visita 

do então presidente da república, Sr. Michel Temer, em 2016, que na ocasião 

expediu uma ordem de serviço destinada ao início das obras de recuperação 

da barragem.  

 



 

 

 

 

 
 

 Apesar dos alertas, cobranças de providência e, até mesmo, a visita do 

presidente da república, a obra atualmente se encontra paralisada, causando 

enorme preocupação ao povo da região. Diante dessa situação, se faz 

necessário que os responsáveis pela referida obra prestem os devidos 

esclarecimentos a essa casa. 

 
 

Sala das Sessões, em 06 de fevereiro 
de 2019. 
 
 
 
 

Danilo Cabral 
Deputado Federal 

PSB/PE 


